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Mâ høn som er så rik på herlighet,
gi deres indre menneske krøft

og styrke ved sin Ånd.

Må Kristus ved troen bo i deres hjerter
og dere stå rotfestet og grunnfestet

ikjærligþet.

Må dere sømmen med ølle de hellige
bli i stønd til å føtte bredden

og lengden, høyden og dybden,
j ø, kj enn e Kr i sti kj ærlighet,

som ov ergår øII kunnskøp.

)Må dere bli fylt øv hele Guds fylde!J ,rn som wrKer r oss mea sm Krarr
og kan gjøre uendelig mye mer

enn det vi ber om og forstår.

Efeserne 3, 16-20
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Uten påske ingen kirke

Sokneprest

Eivind T. Fagermoen

Â kkurat som

ôulen er helt
grunnleggende, er
påsken avgjørende
for at det finnes en

kirke.
- Ikke først og
fremst kirken som bygning, men som
et levende fellesskap av dem som tror
på |esus. Det som skjedde ca. âr 33 i
|erusalem fi kk verdensvid betydning.
Denne påsken samles hundre-
tallsmillioner mennesker over hele
verden i kirker og forsamlingshus. De
vil høre og gjenoppleve dramaet da

Jesus ble korsfestet, og juble over at han
sto opp fra de døde!! Det gikk fra det
svarteste mørke til den lyseste fremtidll

T\e aller fleste av oss har en bibel
L) eilrer et nytestamente liggende.
Finn anledning nå reft før påske til å
lese Evangeliet etter fohannes, kapit-
lene 18 - 20. Der står den intense
beskrivelsen av det som hendte.

Hvilken betydning har så Jesu død
og oppstandelse for oss? En enkel,

kjent salme gir svaret:

Jesus lever, graven brast!
Han stod opp med guddoms velde
Trøsten stâr som klippen fast:
at høns død og blod skal gjelde.

Lynet blinker, jorden bever,

grøven brøst, og Jesus lever!

Dugnad på kirkegårdene

mandag 28. april

Arets dugnad på kirkegårdene i Nes og Flå

avholdes mandag 28, april fra kl. 09.00.
Det serveres kaffe og kaker. Ta med rive og
godt humør, så blir kirkegården fin til
1. mai!

Jeg hør vunnet, Jesus vant
Døden oppslukt er til seier

Iesus mørkets fyrste bøndt

Jeg den kjøpte frihet eier
Åpen hør jeg himlen funnet
Jesus vant, og jeg har vunnet!

T\et som uroer oss mest av alt:
L) drd"rrvirkelighet, er ikke slutten.

Iesus har overvunnet døden, og deler
seieren med oss. Det finnes et håp som
stråler! Vår begrensede fornuft fatter
det ikke, men troen holder fast på det
lysende håpet. Mange strever med å tro.
Noen har nesten gitt opp. Andre vender

;'"'"ïåJ:lli,i:i:i,'"ï'åi"JlJËþ
motsatte av tro er ikke tvil, men like-
gyldighet. - Den likegyldige bryr seg

ikke - Den tvilende kjemper og leng-
ter etter å finne troen. Hvem har ikke
opplevd å være i en slik tilstand! Min
erfaring er at da blir det viktig å la seg

berøre av fesu ord. Det vil si komme
sammen til gudstjeneste, be, synge,
høre prekenen og delta i nattverden. Så

får vi oppleve at ]esus sier til oss tvi-
lende: <Fred etterlater jeg dere. Min
fred gir jeg dere, ikke den fred som
verden gir. La ikke hjertet bli grepet av
angst og motløshet> Ioh. 14,27. Hvis
]esus ikke var stått opp fra de døde og
lever i dag, ville det ikke vært noen
kirke. Ikke noe fellesskap av mennesker
som kommer sammen for å
Iesus i sitt liv. UTEN PÄSKE -
KIRKE.
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Kirkevergene i Hallingdal

Etter kirkelovens 5 li skøl
kirkelig fellesråd ha en dagJig
leder av virksomheten. De aller

fleste steder kølles denne perso-
nen for kirkeverge.

Q.n ¿.t større kommuner er det i tillegg
ansatt daglig leder på menighetsnivå,
men dette er ikke gjort noe sted i
Hallingdal. Sentrale oppgaver for kirke-
vergene er:

Planarbeid, f.eks utvidelse kirkegård,
rehabilitering kirkebygg, innspill til
kommuneplaner osv.

Kontaktperson ovenfor kommunene
Utgjør ledergruppe lokalt sammen
med sokneprestene, samordner akti-
viteten mellom prestene og de fel-
lesrådsansatte
Ansvar for HMS-arbeid, internkon-
trollrutiner, brannsikkerhet mm
Andre oppgaver.I små fellesråd som
i Hallingdal vil kirkevergen også gå

inn i de små og store oppgaver som
hele tiden dukker opp.

Kirkevergene i Hallingdal møtes 5-6
ganger i året for å diskutere saker av fel-
les interesse. I tillegg møtes kirkevergene
i Tunsberg til 1-2 samlinger årlig, og det
avholdes annet hvert år landsmøte for
kirkeverger.

Ny (polit¡sk>

ledelse
Kommunen har kommune-
politikere, kirken hør kirke-
politikere! Det var sist høst
valg til menigþetsrådene i
Flå ogNes, og de nyvalgte
rådene hør etter dette konsti-
tuert seg og oppnevnt repre-
sentanter til Flå ogNes
kirkelige fellesråd.

I Nes ble Unn Kari Øen Strand (47)
gjenvalgt som leder av menighetsrå-
det. Hun har yært medlem i rådet
siden 2009, og leder siden 201 1. Til
daglig er hun sykepleier, og etter
mange år på legekontoret har hun nå
for en tid meldt <overgang> til stilling
på Elverhøy Helsetun.

I Flå ble Ragne Elisabeth Sevre (62)
valgt til ny leder etter Hans Bekken
sist høst, etter å ha vært nestleder
siden hun kom inn i menighetsrådet
ved valget i20lI. Hun har også tid-
ligere vært medlem ay kommune-
styret. Ragne er til daglig å finne i
resepsjonen på Defa AS.

Ved konstitueringen av kirkelig fel-
lesråd for Flå og Nes i november i fior
ble så Unn Kari valgt til leder, og
Ragne til nestleder. Det er dermed
disse to damene som de neste to
årene skal styre den kirkelige virk-
somhet i Nes og Flå, både når det
gjelder menighetsrådene og fellesrå-
det.Vi ønsker lykke til med arbeidet!

Ragne Elßabeth Sevre og Unn Kari Øen
Strand, Iedere i hvert sitt menighetsråd,
samt hhv nestleder og leder i kirkelig

fellesråd.

Kirkevergene i Hallingdal avholdt møte i Geilo kuburkyrþe 20. mars. Fra venstre Anne Gerd
Jorde (Gol), Kjellfred Dekko (Ål), Astrid Tingstad (Hol), Rune Abrahamsen (Hemsedal) og
Audun Aasheim (Nes og Flå). Foto: Jan Olay Skinnemoen.

Daglig leder for de ansatte i fellesrå-
det, dvs alle kirkens ansatte unntatt
prestene
Sekretær for kirkelig fellesråd:
Utreder saker, er sekretær på møtene,
effektuerer vedtak
Utarbeider budsjett, regnskap, rap-
porter og økonomiplaner
Er delegert fellesrådets myndighet
knyttet til drift av kirkegårdene



Per Arne

Laila Riksaasen Dahl slutter

<Vi gJeder oss til å samørbeide
med deg. Duhør envariert og
spennendebøkgrunn og det er
ingen tvil om dine gode
kommunikasj ons evner. Vi er
spente påhvordan du vil for-
midle din Kristusb egeistring i
din gj erning>, s ø kirker ådsle -

der Svein Arne Lindø i tÕ
hilsen til Per Arne Døhl dø
han ble presentert som ny
Tunsberg-biskop.

Etter spennende runder ble Dahl valgt
til biskop av Kirkerådet 11. mars. Før
dette var både menighetsråd, prester,

bispedømmeråd og biskoper gitt anled-

ning til å komme med sine forslag, og
ansettelsen stemte veldig godt med de

innspill våre to menighetsråd sendte

fra seg.

Per Arne Dahl som ble ordinert i
I97 5, er nâ Stortingsprest, Domkirke-
prest i Oslo og statsstipendiat. Hans

Etter 11 år sombislcop i
Tun sb er g b i sp e dø mme, går
Lailø Rilcnøsen Dahl nå av

medpensjon.

Det blir avskjedsgudstjeneste for henne
i Tønsberg domkirke 27.april.Den siste

tiden har hun reist bispedømmet rundt
for ä la avskjed med de ansatte, og
20. mars var turen kommet til Hallingdal.
I en flott samling i Geilo kulturþkje
vanket det varme ord og rosende omtale,

både om henne, og også fra
henne!

Laila Riksaasen Dahl er født i
L947, ogble vigslet til Tuns-
berg biskop 9. febrtar 2003.
Hun var da den andre kvin-
nelige biskop i Norge, etter
Rosemarie Køhn. Av utdan-

Flå! I visitasforedraget i Nes kirke 7. sep-

tember 2003 sa hun blant annet:

<|eg har møtt gledelig mange som frivil-
Iig tar ansvar og stiller opp i kirke og

menighet disse dagene. |eg får lyst til å
si: Gud velsigne hver enkelt av dere!

Likedan er det viktig med ansatte i kir-
ken. Vårt kirkeideal er Folkekirken. Det
betyr at det er folket selv som må fylle
den og ta i de tak som trengs for at kirken
kan ha så varierte og åpne tilbud som
folk selv ønskeru.

nelse er hun adjunkt fra sentralemedvirkendedøbiskopLøiløRil<saasenDøhl
Universitetet med fagene tok avsþed med de ansatte i fialtingdøl: F.t. prost Vigdis
kjemi, matematikk og kristen- Moen Storhøug sokneprest i Hol Steinung Hansen,

dom, og utdannet prest i 1990. biskopen, klokker Knut V Seim og sokneprest på Geilo

Hun var først lærer i ungdoms- An-Møgritt Granli.

skole og videregående i flere år,

så kateket i Nittedal,lærer på menighets-
fakultetet, og kapellan/soknepiest i Og de kirkelige ansatte fikk høre biskop

Nittedal i perioaen :-995-2002 før hun Laila snakket varmt om alle som med-

ble biskop. t tillegg har hun hatt en rekke virker, hver på sin post, og hvor takk-

tillitsverv, bådeì menighetsråd, bispe- nemlig hun har vært for dette i sin tid

dømmeråd, Kirkerådet og andre steder. som biskop'

t¿ila Riksaasen Dahl har vært en avholdt

biskop i Tunsberg, og det er litt artig nå Menighetene og de ansatte i Nes og FIå

å se tilbake til ZOOA, ãa hennes a\\er før- ønsker biskop Laila gode år som pensjo-

ste visitas som biskop skjedde i Nes og nist hjemme i Nittedal!

brede erfaring fra kirkelig tj
omfatter blant annet:

enesf

marineprest i Harstad og
sj øforsvarsprest for Nord-Norge,
småkirkeprest i Lovisenberg i
Oslo,
sykehusprest ved Lovisenberg
Diakonale Sykehus,
menighetsprest i
Åmot i Modum,
leder ved Institutt for Sjelesorg
på Modum Bad der han var med
å sette i gang kirkens arbeidsvei-
lederutdannelse (ABV),
Ieder for Modum Bads
Samlivssenter der han var med
på å introdusere samlivskurset
PREP i Norge,

gjennom livet



,ig: ,
---*-

þtl .

Dahl ny b¡skop ¡TunsberI
leder ved Kairos Veiledningssenter i
Oslo med ansvar for sorgarbeid og

kirkens deltagelse i kriser og katas-

trofer,
amanuensis i sjelesorg og pastoral-
psykologi ved Menighetsfakultetets
praktikum.

Per Arne Dahl er kjent for et mangeårig
engasjement som spaltist i Aftenposten

C Vårt Land, og har skrevet mer enn
bøker hvor hovedtema er tro, sjele-

sorg og samlivsspørsmåI. Dahl er dessu-

ten flittig brukt som andaktsholder i
NRK radio og har ledet flere gudstje-
nester og samtaleprogrammer pât

NRK tv.

Per Arne Dahl var medlem av Verdi-
kommisjonens råd, oppnevnt av
Bondevik-regjeringen i 1998. I 2003 ble
han utnevnt til statsstipendiat. Ved
bekjentgjørelsen ble det fremhevet at
han med sitt allsidige virke bidrar <til å
sprenge grenser når det gjelder kom-
munikasjon mellom kirke og folk>.

Per Arne Dahl blir den sjette biskopen
i Tunsberg bispedømme som ble oppret-
tet i 1948. Bispedømmet omfatter
Buskerud og Vestfold fylker og består av

l0 prostier og 113 menigheter med 174
kirker og 380 933 kirkemedlemmer.
Per Arne Dahl vigsles til sin biskoptje-
neste i Tønsberg domkirke 21 . septem-
ber. Og for ordens skyld: Han er ikke
mannen til Laila Riksaasen Dahl!

i.ìlde: y,ww.kirken. no

I 1999 mottok Per Arne Dahl <Petter
Dass-prisen> avVårt Land for sitt enga-

o;å"Ë: ffii: Iiü:t ::ï",t ff :o "'

\red beþentgjørelsen ble det fremhevet at høn med
sitt allsidige virke bidrar <til å spreg- e grenser nâr
det gjelder kommunikasjon mellomW: ogfolk>.

!irlc lj



Ki rke på hvert et
NES

fr
ì (

\:
c-

(r

f
)

t

a

I

gjennom livet

Kirke på hvert et Nes -Tegnet att Geir Helgen



Nes kirke i Luster

Det er to utgøver øv Nes kom-
Jnune i Norge, en i Høllingdal
Jg m pa KomerxKe. Defie nar

b estøndig laget forvirring for
folk som skølhenvende segtil
rettkommune, eller for den
sales sleyld rett kirkekontor.
Henv endels e til Oppþ sningen
om åbli satt over tilNeskom-
mune ender ofte feil sted.

I tillegg til at Nes kommune finnes to
steder, er det syv utgaver av Nes sokn
(menighet) landet rundt, og hele åtte ste-

der kan man gå i Nes kirke. Dette betyr at
Nes er det vanligste kirkenavn i landet,
foran Mo kirke som finnes fem steder. Og

#.î1i,"'*);ï:Ëåì:Hr 
det over 6o

På www.kirkesøk.no kan man taste inn
Nes kirke, og få frem alle de åtte kirkene,
og klikke videre inn for å få mer informa-
sjon. Her følger en kort presentasjon:

1. Nes kirke, Bjugn, Nes sokn, Fosen
prosti, Trøndelag fylke, Nidaros
bispedømme. Bygget i 1878,350
sitteplasser.

2. Nes kirke, Nes, Nes sokn, Østre
Romerike prosti, Akershus fflke,
Borg bispedømme. Bygget i 1860,

450 sitteplasser.

3. Nes kirke, Nesbyen, Nes sokn,
Hallingdal prosti, Buskerud frlke,
Tunsberg bispedømme. Bygget i
1862, 450 sitteplasser.

4. Nes kirke, Ådal i Ringerike, Nes
sokn, Ringerike prosti, Buskerud
fylke, Tunsberg bispedømme.
Bygget i 1860,250 sitteplasser.

5. Nes kirke, Ringsaker, Nes sokn,
Ringsaker prosti, Oppland frlke,
Hamar bispedømme. Bygget i 1250
(mur), 320 sitteplasser.

6. Nes kirke, Brandbu, Brandbu
sokn, Hadeland og Land prosti,
Oppland fylke, Hamar bispe-
dømme. Bygget i1730,
400 sitteplasser.

7. Nes kirke, Luster, Nes sokn, Indre
Sogn prosti, Sogn og Fjordane

frlke, Bjørgvin bispedømme.
Bygget i 1836, I 10 sitteplasser.

Nes þrkje i Søuherad

8. Nes þrkje, Sauherad, Nes sokn,
Aust-Tþlemark prosti, Telemark
fylke, Agder og Telemark bispe-
dømme. Bygget i ll80 (mur), 170

sitteplasser.

En fornøyelig historie om feil Nes kirke:

For et par år siden ringte en dame til kirke-
kontoret og ville b estille Nes kirke til en vielse

til datteren. IIun hødde vært der tidligere på
året, ogkirken var jo så stor ogfin. Ja, det
kunne kirkekontoret bekrefte. <Og så er det
så flott utsikt over Mjøsa!> sa damen. Njø,
sa kirkekontoret, yi skimter nok Hallingdøk-
elva frø kirketrøppa, men Mjøsø er vel å
oyerdriye! Så damen fikk tþs om â ringe
Ringsaker kirkekontor og det ble senere en

flott vielse i Nes kirke ved Mjøsas bredder!

Nes kirke i Bjugn

I¡

T

Nes kirke i Ãdal

Side 7



Vi vil i hvert nummer av menighetsblaclet trykke et

bilde eller en afükkel av historisk interesse, knyttet
til kirke og menighetsliv i Nes og Flå

a

I Yøfgmne íÑs 6fr6,e 1,81"4

i I vår historiske spølte i dette nummer kan dulese den erklæringen

som,ble sendt til grunnlovsforsømkngen på Eidsvoll fra Nes kirke.

Nes stavkirke, der utsendingene til valgmøte i
Hokksund ble valgt 4. mars 1814.

Landet feirer i år 20O-årsjubileum

for grunnloven, vedtatt på Eidsvoll

L7. mai 1814. Forut for samlingen
på Eidsvoll var det nødvendig å

velge representanter fra de forskjel-

lige landsdeler. Dette var før kom-
munenes tid, de ble først etablert

ved formannskapslovene i 1837, og

det var dermed i kirkene blant
(Stedets afholdte Mænd> at slike

valg på den tiden ble avholdt. I
Hallingdal skjedde valget 4. mars

1814 i de to hovedkirkene:,Äl og

Nes. Nes prestegjeld omfattet da

Flå, Nes, Gol og Hemsedal, og kir-
ken i Nes var selvsagt på den tid
stavkirken.

På valgmøtet ble det skrevet og

undertegnet en høytidelig erklæ-

ring, stilet til <Høibaarne Fyrste,

Naadigste Prinds!> dvs prinsregent

Christian Frederik. Riksarkivet,
Riksantikvaren og bispedømmerå-

det har i forbindelse med 200-års-
jubileet trykket opp faksimiler av

det dokument som ble utformet og

undertegnet, og dette vil bli hengt

opp i våpenhuset i Nes kirke
17. mai2014,

Dokumentet er som alle andre 200

år gamle dokumenter vanskelig å

lese, både med hensyn til<skjønn-
skrifu og datidens språk.Vi trykker
her den tekst som ble utformet, på

datidens skivemåte.

Høilsaarne Fyrste, Naadigste
Prinds!

Tioligen opfyldte De Nationens
brændende Ønske ved at slutte

Dem tættere til den i dette afgiø-

rende Øieblikk, da det elskede

Norge, efter fleraarige talrige
Lidelser, nu endog trues med Tabet

af dets Ære og Selvstendighet.

VedVold og Rænker løsrevet fra en

Forbindelse, der i flere Secler

udgjorde Nationens Lykke, erkjen-

der Folket nu, takknemmeligt og

tillidsfuldt, det Altstyrende Forsyns

Godhed i at sende os Dem, tilbe-
dende Fyrste! som høitideligt og

ftldestgjørende har tilsagt os: At

îi'å:,f,Hfi #;:äi:':*ii.",t
Efterslegten uforkrænkede hine
gamle Norges lpperlige Klenodier.

Dette Tilsagn og Nordmænds
Mandemod skulle lære den trædske

Fiende: at Norge ikke erobres ved

et Pennestrøg! Thi aldrig aflagdes

nogen Eed med mere Inerlighet'
større Sielsopløftelse, end da det

Norske Folk besvoer: At hævde

Norges Selvstendighed, og at vove

Liv og Blod for det elskede

Fædreneland! Almakten hørte
denne hellige Eed;den hørte tillige,

og vil vist bønhøre de brændende
Bønner, dette ædle Folk opsendte

ved hiin høitidelige Handling!

3,1'tri'li:di:lf ihÍ;i-"T},'p
mænds Dyder, fulgte med Glæde

den skedte Indbydelse til at for-
samle sig her, i Nes Hoved Sogns

Kirke i Hallingdalen, Fredagen den

4de Marts 1814, for at høre vår
elskede Regents loyale Fremstilling
af Statens Forfatning- for at indvie
nogle Timer til andagtsfulle Bønner

for Fædrenelandet og dets ophøide

Regent, og endelig for af aflægge

hin Eed, hvorafFjeldene endnu give

Gienþ, ligesom den uudslettelig
staar indgravet i disse sande

Nordmænds Hierter.- Fortryllende

ord: Fædrelandl

Med uimodstaaelig Kraft henriver
Tanken om dig enhver af dine
Sønner til ædle og hellige Følelser'
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Var det slik det så ut da <Stedets aJholdte Mænd>

var sømlet? Tegning: Geir Helgen.
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- til mandige og virksomme Idrætter! Urokkelig som Landets

Klipper staar dets Sønners Beslutning at opofre Alt for Norges

Tarv og for Dem, ædleste Fyrste! som nu end fastere har
knyttet Baandet imellem Dem og det Folk der oprigtig og
tillidsfullt lægger sin Skiæbne i den Haand, Forsynet allerede

havde udkaaret til i sin tid at gribe Statens Roer. Hver ædel

Nordmand vil som dette kjæLke Fjeldfolk opbyde hele sin
I(raft og anstrængelse for at bevare udeelt og uforkrænket
Deres kongelige høiheds odelsarv, hvortil De har de helligste
adkomster, ikke blot ved fødselen, men fortrinligen ved deres

Dydea ved Deres Kjærlighed for gamle Norge. Mange
Aarhundreder skue ned fra Fjeldenes Toppe paa Norges Land

çj:i,:lffifål* 
kræver os til strengt Regnskab for hver

Aldri ville Norges Sønner fornegte sig selv, og den Sieleadel,

der gav Nationen en høi Rang iblandt |ordens Folkefærd!
Gjennemtrængte af den helligste Ild, de mest opløftede
Følelser, ønskede denne Dals beboere inderligt, at aflokke
Dem, ædle Fyrste! en taare, ved samtlige, med Fjeldbondens
Trosþldighed og Oprigtidhed, personligen for Dem at lægge

for Dagen deres Hengivenhed og Kjærlighed til Norges Regent

og Fædrenelandet. Nægtede denne Glæde have de imidlertid
givet os undertegnede det behagelige Hverv, at fremstille i
nærværende Addresse ovenanførte deres Fædrenelandsind,
og tillige at bevidde Dem, Høibaarne Fyrste! den inderligste
takknemmelighed saavel for den Varme og Deltagelse, De
viser for det elskede Norges vel, som tillige fordi det har
behaget Deres Kongelige Høihed at forsamle om Dem den
10de April førstkommende endeel af Nationens meest ind-
sigtsfulle og retskafne Mænd, der ved Maaden hvorpaa de

Ç|o;r*,ffi: ;ffi-;fitriffilìi¿lu'' 
at de have Krav

Tillige har bemeldte Næs Præstegields Almue her af
Hallingdalen paalagf os ved dette Document at kundgjøre:
At ovennevnte Fredag den 4de Marts 1814'bleve i Nes Hoved
Sogns Kirke, efter tilendebragt Gudstieneste, af den forsam-
lede Almue i vedbørlig Orden udvalgl l. Cancellie-Secretair
og adjungeret Sorenskriver Jens Gram, samt 2. Bonden Peder

Levordsen Garnaas til, som Ræpresentanter for Næs

Prestegields 4 Kirke Sogne,Ifølge Deres dem herved givne
Fuldmagt, at overbringe denne ogAddressen ved den beram-
mede Forsamling af Nationens udvalgte Mænd, samt paa

Nes Præstegields Vegne under denne Forsamling at Møde
og Stemme for Fædrenelandets Tärv. I Særdeleshed tjener
denne Fuldmagt bemeldte Cancellie-Secretair og adjungeret
Soresnskiver Jens Gram, samt bonden Peder Levordsen
Garnaas som Hjemmel for Deres Beretigelse til at møde den

30te Marts 1814 i Haugsund, i den Hensigt, tilligemed de

øvrige Afsendte fra Buskeruds Amts Menigheder, at vælge

Tie af bemeldte Amts meest oplyste og retskafne Mænd, der

Vegne, i Forening med de f,ndreAmters
Kongeriget Norges Regieifngsfgrm.

paa hele
nævnte 10de April 181

at ar-ltagè
t

t ' 1.. i..j'-|

Nærværende Adresse og fddrirågt overleveres i Uu,rgs.rld:
til de af Amtets udvalgte 3 Repræsentanter, som eft(F'
Bestemmelsen indhændinger Norges Regent, Hans Kongelige

Høihed Prinds Christian Friderich, samme.

Held Norge! Held dæts edle Regent Prinds Christian Friderich.

Til Stadfæstelse afforanførte have vi egenhændig underskre-
vet og forseglet nærværende Adresse og Fuldmagt, udi Nes

Hoved Kirke forbemeldte 4de Marts 1814.

A.W. Støren, Sogneprest paa Stedet

J. Gram, Adjungeret Sorenskriver
Halgrim Colbiørnsen Ruud, Lensmand for Nes Hoved Sogn

Knud Guttormsen Haftorn, Lensmand i Gol
Svend Hanssen Holde, Lensmand i Hemsedal
Ole Hagen
Ole Engebretsen Rotnem
Biørn Michelsen Nystuen
Peder Garnaas

Svend Erichsen Kiærkebøen
Ole Olsgaard
Peder Ellingsen Ruud
Erik Tiøstem
Ole Tiomal
Colbiørn Buøen
Svend Endresen Aalrust
Ole Markegaard

Epilog:

Johan Collett, konstituert amtmann, ledet valgmøtet på

Hokksund (Haugsund) 30. mars 1814. Fullmakteneblegod-
kjent, bl.a fra <Næs Præstegjeld med Goels, Hemsedah-ls og
Flaae Annexer: Herr Secretair Gram og Peder Garnaas-. Gram
ble også valS som en av fire til å åpne og kontrollere ralg-
sedlene.

Følgende ble valg fra Buskerud Amtt:
Provst Schmidt, Egers Præstegjeld

Foged Collett, Liers Præstegjeld

Christopher Hoen, Egers Præstegield

10. april 1814 (>Første Paaskedag. en r-akker Solskinsdago)

møttes så de 112 folkevalgte repròentanter pá Eidroll. Som

vi alle vet, ble så grunnloren r-edtatt li. mai.

fi;.: .il:.:::¡i:L'z'-, l¡Lqorie, Tolleiv G. Myhre
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Henning Tollefsen

Bjerknes

Eirik Brunes

Sigrid Barkost Buøen

Yvonne Fosse Martinsen

Karin Glesne

Lena Grøslandsbråten

Line Marivann Plassen

Mari Andersen

Aurora Bergane

Heine Gudim

Eivind Røe Gullingsrud

Kevin Andre' Halvorsen Haugen

Emilie Svensli Lasegård

lngse Svare Lilleland

Kristen Mikkelsplas

Kristian Mikkelsplass

Bjørnar Sevre

Astrid Andrea Smette

Sander Sundsdal

Tuva Tvedt

Bjørnar Stensrud Tyribakken

Arild Raaen

Odin Rapp

Sander Støa

Simen Gaptjern Sveen

Sigrid Svingen

MikkelAndreas Heiplas

Trøstheim

Konfirmanter ¡ Flå kirke
søndag 4. mai kl 1 1.00

Etterlysning
av tegner

Tegningen på bildet ble funnet
på Fretex på Gol nylig. Det er
en flott tegning av Nes kirke,
signert Ingvar I 1963. Er det
noen av våre lesere som kan
bidra med informasjon om
hvem denne Ingvar f var?

Konfirmanter ¡ Nes kirke
sØndag 1 1. mai

k1.10.00 k1.12.00

KONSERTER IKIRKENE
Sjekk våre nettsider www.neskirke.no og wwwflaakirke.no,
samt annonser i Hallingdølen.

)

Malin Aannestad

Felix Bakken Andersen

Vebjørn Brusletten

Tor 0lav Eriksen

Sondre Juven

Adrian Thorberg Karp

Anita Krusedokken

Solveig Krusedokken

Sunniva Storeli Leonsen

Snone Torp Lie

Ørjan Bråten Lie

Grethe Karin Hagberg Renslo

Tobias Benkjer Spi ldrejord e

Bendik Øen Strand

Jørgen Strandheim

Vilde Frances Thorberg

&¡
Neste
nummer.

Hva er trosopplæring?
En av de største reformene i kirken de

siste årene er trosopplæringsreþrmen.

';:,ïr";ß'::í'o':;î{:"ä!:,':,i::i:;,:)
opp mot alle øldersgrupper 0-18 år.

Htorfor hør vi trosopplæring, og hvø går
det ut på? Les om dette i nr 3.

Dåpsskole for 6-åringer er ett a! tiltakene i
trosopplæringen i Nes og Flå. Prostiprest Arne

lensen viser her hvordan dåpen foregâr under
oppsyn av trosopplærer Gerd Eli Berge.

Foto: May K'istin Høga Aaslid
tr -. i.

[' :',

I n nlevering av konfirmanttelegram

Flå kirke: Søndag 4. mai fra kl. 10.00

Nes kirke: Lørdag 10. mai kl. 11.00-14.00

Crr,, t's€ tT tce
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õflNr Dt OMöTeR
Stasjonsvegen 6 - 3540 Nesbyen

Tlf.4ooor 998 1 
-

sân¡.blomster@9ma¡l.com

NystØlen Hyttegrend.
Nystølhrohen Kafé

J;/L ¿ all -'¿1 t'.q¿ t " 
s¿ ¿ -

Ttf.918 45 238 / 414 21 056
3540 Nesbyen

JL\l te ut I e ie@nßt ole n. n o' 
rururu.nlrtilnr.rro )

Plass til

Din annonsel

Dtr I Mt SOMROTi ¡ lôKJrN
@

- Sprenging - lransport - Matjord
Stein - Grus og pukk
Grunn oq grunnmur

Skogsbll veier

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol -flf.32 07 75 51

Mobil 48 02 34 77 o*f ""..

Avd. Nesbyen: ik|
Mobil 90 75 9239

Vi bidrar til en verdig begravelse.

Jtz:o l,guwoeßcelgtui

Avd. Flå Døgnvakl469 06 474

Dine ønsker og behov står i
sentrum for alt vi gjør.

Bente og Per Kr¡st¡on Andreassen

FAGERHøY FJELLSTUE AS

Myking - 3540 Nesbyen
Tlf. 32 06 9 410

www.fagerhoy.no

Vi arrangerer selskaper og fest.

BCILAF O. FIIJKKE ê

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tll:3207 0002 Fox:3207 1500

E-posl: f i rmoposl@rukke. no

@
q-

SKUE SPAREBANK

nes@skuesparebank.no

Ftå
Tlf 32 05 39 00

f laa@skuesparebank.no

www.skuesparebank.no

Nesbyen
r1f.3207 2200W*'lr*

KRo.Mottrr.C¡TnRING
SBlsrapsrorernn

Bromma,3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 . nofkro.no

^ô--ô-
KJøPESENTERET

NESBYEN

Rr¡nfen Hofc[[

./';\ -$
Pernille blomster
Bjørneparken kjøpesenter
¡s:s rrÂ +.)"'".

vitevereratt¡btomster 1"yß
t¡l sorg og glede

Telefon 32 05 01 77

HRultrlcoAt
ErrruoovlsurGLrNG As

Tefefon 3207 29OO

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

THOEN HOTELL

Nesbyen

Telefon 3207 1119

Din Iokale megler
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Vi går i kirken
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DøPTE I NE5

02.02 Milan Matteo Bidne Woll

Magnus 5andmo Lauvvang

02.03 lhor Ragnar Langslet

Sunniva Lindquist Storeli

Arne Alu Brøto

oøpr¡ r ¡rÅ

26.01 TheanineHaldorsen

23.02 Anne Lindquist Kristiansen

o ØØdt
DøDE I NES

JANUAR

Odd Haug (i926)

Jenny Lie (1923)

FEBRUAR

Harald Hovda (1941)

Asbjørn Syversen (1 91 8)

Håkon Næs (1921)

Kari Bråten Vestby (1932)

oøo¡ r rú
JANUAR

Terje 0lav Almefrand (1946)

o

Søndag 13. april - Palmesøndag

Kl.'11:00 Nes kirke

Ofring til Nes fiellkirke

Tirsdag 15. april

Kl. i 1:00 Flåheimen

Nattverdsgudstjeneste

Torsdag 17. april - Skjærtorsdag

K|.11:00 Gudfjenefe

Nyfølkroken kafe,

Trondrudmarka

Fredag 18. april - Langfredag

K|.17:00 Nesfjellkirke

0fring til Nes fjellkirke

Andakter i fjellet utgår

pga. prestemangel.

5øndag 20. april - Påskedag

Kl.l 1 :00 Nes kirke

Ofring til inventar

i Nes kirke

K|.13:00 Flå kirke

Oíring til Flåkk-klubben

Sondag 27. april - 2, søndag i påsketiden

K|.11:00 Flå kirke

Samtalegudstjeneste

Ofring til konfìrm¿ntarbeidet

Torsdag 1. mai

Kl.1'1:00 Nes kirke

0fring til Norsk Folkehjelp

Kl. 13:00 Flå kirke

0fring til menighetsarbeidet

Bestilling av Flå Menighetshus
K¡erreuc HrroE Tlf. 3z o5 oz z6

Søndag 4. mai - 3. søndag etter påske

K|.11:00 Flå kirke

Konfrmasjon

0fring lil konfirmantarbeidet

Torsdag 8. mai

Kl. 1B:00 Nes kirke

Samtalequdstjeneste

Ofring til konfirmantarbeidet

Søndag 1 1. mai - 4. søndag etter påske

K|,10:00 Nes kirke

l(onfirmasjon

Ofring til konfirmantarbeidet

K|.12:00 Nes kirke

Konfirmasjon

0fring til konfirmantarbeidet

Lørdag 17, mai

Kl. 1 1:00 Nes kirke

Familiegudfjenefe

Ofring til Redd Barna

K|.13:00 Flå kirke

Familiegudfjeneste

Ofring til Redd Barna

Søndag 18. mai

lngen gudstjeneste

Søndag 25, mai - 6. søndag etter påske

K|.11:00 Nes kirke

Famil¡egudfjenefe

Iårnagenter

Kirkekaffe

Ofring til Menighetens

misjonsprosjekt

Torsdag 29. mai - Kristi himmelfart

Kl.11:00 Flå kirke

Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 1. juni - søndag før pinse

Kl. 1 1:00 Nes kirke

Ofring til menighetsarbeidet

[ørdag 7. juni - Pinseaften

l(l.18:00 Flå kirke

Kveldsmat

Ofring til Familievernkontoret

i Hallingdal

5øndag 8. juni - Pinsedag

K|,11:00 Nes kirke

Ofring til Røde Kors

besøkstjenefe i Nes

På grunn av usikkerhet mht preste-

tjenesten er det ikke oppført prest

på noen gudstjenester. Dette vil bli
opplyst ved annonsering i Hallingdølen

i fast spalte hver torsdag.

Nes fjellkirke
behov for dugnad

Nes fjellkirke feirer i år sitt 20-årsjubileum,

dette blir markert under Fjellets dag søn-

dag 7. september. I forkant av det, er det

sterkt behov for en duqnad for å få beiset

kirken utvendig. Har DU lyst til å være med

og ta vare på dette flotte bygget, sã kon-

takt menighetsrådsmedlem 0ddvar Holm

på tlf 909 93 71 1, eller kontakt Nes kirke-

kontor på 32 06 85 10. Dato for dugnad blir
fastsatt senere.

Tårnagentsamlinger i
Flå og Nes 23.-25.mai
Tårnagenter utforsker kirken, kirke-
tårnet og kirkeklokkene, går på sym-
boljakt i kirken og på kirkegården,
leter etter mysterier i Bibelen og spiser

agentmat. De er også med og forbere-
der søndagens gudstjeneste der de

deltar med ulike innslag.

I Flå er det i år barn født i2004-2006
som får invitasjonen til Tårnagent-
samling i Flå kirke fredag 23. mai
kl. 14.30 - 18.30.

Bestilling av Nes Menighetshus
Iscnro Boncs Tll. 901 09 932

I Nes inviteres barn født i 2006 til
Tårnagentsamling i Nes kirke lørdag
24. maí k]. 12.00 - 16.00.

Veldig flott om noen foreldre/foresatte
kan ta oppdrag som englevakt. Felles

avslutning med Tårnagentgudstjeneste

i Nes kirke søndag 25. mai kl. I1.00.

Kontakt trosopplærer Gerd Eli
Berge, tlf415 08 155 eller e-post
gerd-eli.berge@nes-bu.kommune.no

TårnagenteriNesifior

Neste nummer kommer ut i begynnelsen av juni. Stoff til
bladet må være hos redaktøren innen 5. maì.
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Bod¡l L¡ll¡egaard
ny prest ¡ Flå

INFORMASI ON til alle husstander i Nes og Flå

Tid for å tenke
på planting!

Stell av graver
Det tilbys stell av graver både på Flå og
Nes kirkegård, enten for ett år om gan-
gen, eller for flere år.

Prisen for stell er kr 850.-. Når det gjel-
der stell over flere år, må det inngås en
avtale på minst fem år, og på minst kr
5 000.-. Ärlig kostnad for planting er da
den samme, kr 850.-. Det blir plantet i
tre omganger gJennom sommeren,
vannet og luket. î

På møte i Tunsbergbispedømmeråd
6. mørs ble Bodil Lilliegøard ansatt
som ny sokneprest i Flå.

Bodil er 64 år, dansk, og kommer fra stillingen som
sokneprest i Namsskogan og Røyrvik sokn i Nord-
Ti'øndelag. Her har hun vært i nesten to år. Før det
hadde hun sokneprestjobber i Holbæk, Munkebo og

Stoholm i Danmark, samt et par lærerjobber. Hun var

utdannet prest i 1981.

Det er ikke avklart når

Bodil starter opp sitt
arbeid i Flå, men det
er naturlig å tenke at
dette blir utpå som-
mer en gang. Den nye

soknepresten blir selv-

sagt behørig presentert

i menighetsbladet når
hun er på plass.

T lE rll $lll'

Arne Jensen (56) er prosti-
prest i Hallingdø\, og har
tidligere hatt kortere og

Iengre tikariat i Nes og Flå.

Han er inntil videre Junge-
rende sokneprest, og vil hn

ko nfir rnant ar It e i d et i b egge

menighetene.

Eksempel på grav som stelles

av kirkekontoret

Plantekasser
Med en plantekasse slipper du å tenke

:: J;tr li i å:iÏ::r *n,i:ffi ',jp
tig til en hver tid. Du må bare frlle på

vann ca hver 3. uke, og kassa trenger
ikke tømmes før vinteren. En plante-
kasse koster kr I 100.-, ferdig nedsatt og

fi'lt med jord.

For bestilling av planting eller plante-
kasser, kontakt Nes kirkekontor på
32 06 85 r0.

Gravminneç inskripsjoner
Kirkekontoret har en avtale med stein-
hogger Knut Melby fra Eide på Møre.
Han besøker våre kirkegårder i to run-
der i sommerhalvåret, hogger inn navn
på nye gravminner og oppdaterer eldre
gravminner. Ta kontakt med våre lokale
kontaktpersoner:

Nes: Dag Smestad, tlf 971 46 055
Flå: Øyvind Riggenholt, tlf 971 49 938

Ter.ie Eklund (62) har vært

t:rtst og.iournalist, og er bosatt
; L-i¡¡¿-. i \hldreg Ved enkelte

.;':.,,|i;ir.¡r'r og i sortrtnerferien

.;.;.' l'.¡t", linit t.jeneste l:¡r:.s oss

:;,;-;i-¡r'¿. Httn tr nå yikar i
jtt :¡ :t: .¡ltti.

Vikarprest Kjell Bjørka avsluttet sitt engasjement i Flå

28. februar. Frem til Bodil er på plass, vil prestetjenes-

ten i Flå bli løst ved vikarer. Terje Eklund vil være vikar
i 50 o/o i Nes og Flå i april, mai og juni. Prostiprest Arne

Jensen vil ta noen tjenester, og også fungere som sokne-

prest til Bodil er på plass. Alle kirkelige handlinger i
Nes og Flå, inklusiv konfirmasjon, vilbii gjennomført
som planlagt!


